

2.1万名考生参加省公务员面试,专家分析试题——

按岗分类出卷 考题新颖接地气

7月9日至10日,江苏省2022年公务员录用考试面试举行。两天时间里,约2.1万名考生接受面试。此次招录工作,将为江苏公务员队伍补充8000多名新人。本次公考面试既延续了以往的成熟做法,又紧扣公务员素质的最新要求精心设置考题,折射出新的导向。9日下午,省公务员局召开新闻通气会,邀请专家对考题进行深度分析。

考卷设计有新意,更加注重针对性

今年,江苏首次对A(综合管理、专业技术)、B(行政执法)、C(乡镇、街道)三类职位面试分别实行单独命题,进一步突出职位特点和岗位需求,增强面试测评的针对性和精准度。

A类和B类面试考题共4题,开头一道都是漫画题:第一张图上,男女老幼四个人,每人拥有一辆大小相同的自行车;第二张图上,同样也是男女老幼四个人,但每人拥有了一辆适合的自行车。

“围绕这两幅漫画,同样是要求考生起三个标题,但考查侧重点又有所不同,A类考生需要结合社会现象进行阐述,B类考生则要围绕法治政府建设展开观点。”江苏开放大学党委原书记彭坤明认为,这道漫画题形式很新颖,对考生能力素质要求也很高,考的是考生们由表及里、见微知著的思辨能力,以及形象思维和逻辑思维之间的转化能力。

B类考卷的第三道题注重

考查政策制度的执行监督能力。城中村水井周边居民和饭店过多,当地政府要对20家饭店进行搬迁,但饭店不愿意,你作为主管部门工作人员去处理,怎么说服他们?请考生现场模拟。

省教育考试院党委书记、院长袁靖宇认为,这道题针对行政执法类的考生,着重考查了法律思维和执法应对能力,可以很好地体现竞争择优、人岗相适的明确导向。

考生要有系统思维,也要有创新活力

既注重考查考生对政策方针的解读能力,又注重观察考生系统思维和创新思维的具备能力,专家们认为,今年省考考题蕴含丰富内涵,能够从多个维度入手,辨别选拔出符合公务员岗位能力要求的优秀考生。

A类考卷的第三道题,讲的是商业综合体A附近要建设非机动车道停车场,老张提出了一个可行性方案,但是其他部门都有意见,领导为了谨慎考虑,决定写一个不可行意见的报告。请问,你会写哪些内容?“这道题导向性很强,‘不可行报告’的论证事关科学决

策、民主决策等方面,这道题引导考生在提升系统思维的同时,敢于进行逆向思维,对决策提出不同意见,这对于公务员队伍素质的提升非常有意义。”彭坤明说。

B类考卷的第四道大题,围绕企业用工荒和超龄用工设置问题,要求考生给出合理解决方法。袁靖宇认为,这道题要求考生要具备宏观思维和创新思维的能力,面对这样一个社会难题,考生需要从企业和政府管理的不同角度,创新性地解决实际问题,而不仅是简单地执行政策。

值得一提的是,此次面试

也不乏贴近年轻生活的考题,B类考题的第二道大题提到,当下新业态蓬勃发展,尤其是针对年轻人的“剧本杀”,已然成为热门娱乐休闲方式,对“剧本杀”和“密室逃脱”相应的管理可以从哪个方面重点着手,并作说明和讲解。

“今年考卷难度总体有所增加,但同时也有很人性化的设计,比如这样一道年轻考生们熟悉的话题,可以让大家有话可谈,有助于正常发挥。”南京林业大学党委副书记王培君认为,考卷中的新鲜元素,也体现了对公务员队伍素质提升的新期待。

周密组织实施,考官面试前也要参加培训

本次省考面试运用江苏省公务员面试考官管理平台,从政治素质好、业务能力强,清正廉洁、公道正派且具备省级以上公务员录用面试考官资格的人员中,随机抽取本次面试考官。每个面试考官小组由7人组成,考试当天现场抽签决定分组。严格执行回避制度,与考生之间有回避关系或因其他原因需要回避的考官及工作人员,必须主动申请回避,不得参与此次面试工作。

面试前,相关部门强化对公务员录用面试考官的培训,提升面试考官能力素质,帮助考官熟练掌握面试测评技术、工作流程等,切实以面试考官队伍的高素质保证面试工作的高质量。

省公务员局负责人介绍,面试全流程坚持安全有序,认真落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的最新要求,制定印发面试疫情防控指导意见,指导各地各单位加强风险研判、细化防疫措施、做好应急预案,

确保各项防疫要求落到实处。

面试结束后,将按照公务员招录公告确定的考生总成绩计算办法,合成考生总成绩。按照与职位录用计划数1:1的比例,根据总成绩从高到低的顺序,确定体检、考察人选。7月中旬开始将按照有关规定组织体检、考察,确定拟录用人员名单并进行公示。公示期满,对没有问题或者反映问题不影响录用的,按规定程序办理审批或者备案手续。据交汇点

《江海晚报》

二手房广告

花钱少,效果好,
为您带来无限商机!

广告投放热线:
68218965

久和中介

莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 13806295582

金鼎湾 2/电 85.87m² 精装修 采光好 268万
虹桥西村 3/6 61m² 2-1 中装 78万
山景水岸 1/18 96m² 3-1 大院子 188万
世伦佳苑 高层 130m² 3-2 毛坯 车14m² 228万
新桥新村 2/5 56m² 2-1 中装 77万
景华城 高层 133.4m² 精装修 248万
盛唐公寓 2/电 94m² 2-1 精修 大平台 139万

更俗
剧院

最新演出信息

刘青云、蔡卓妍主演《神探大战》 朱一龙、杨恩又主演《人生大事》
7月16日 19:30——南京市越剧团越剧《上邻下舍》
7月17日 19:30——中国煤矿文工团说唱团《曲艺专场》
7月22日 19:30——《和合之声》音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

中巴海上联合演习开幕



昨天,为期4天的中巴“海洋卫士-2”海上联合演习在上海吴淞某军港拉开序幕。这是开幕式现场。新华社发

据新华社上海电 为期4天的中巴“海洋卫士-2”海上联合演习10日在上海吴淞某军港拉开序幕。据海军新闻发言人刘文胜海军大校介绍,此次联演是中巴两国海军根据年度计划作出的正常安排,与地区局势无关,不针对任何第三方。

“海洋卫士-2”联演旨在增进双方防务合作、交流专业技术和经验、深化两国两军传统友谊,促进中巴全天候战略合作伙伴关系发展。演习从7月10日至13日在上海附近海空域进行,

为期4天,分为行动筹划阶段和海上阶段。双方将开展作战筹划、专业技术交流、文体竞赛等港岸活动以及联合对海打击、联合战术机动、联合反潜、联合补给、联合支援受损舰艇、联合防空反导等海上课目演练。

据了解,“海洋卫士-2”海上联合演习是中巴“海洋卫士”系列演习的第2次演习。2020年1月,双方曾在阿拉伯海北部海域举行了代号为“海洋卫士-2020”的联合演习,探索了海上联合演习的新路子。李秉宣 孙飞

澳研究人员发现治疗阿尔茨海默病的新靶点

据新华社电 澳大利亚弗林德斯大学日前发布公报说,抑制一种名为Tau蛋白的蛋白质病变,可避免对脑细胞产生毒性作用而导致记忆功能受损,这有望成为治疗阿尔茨海默病的新靶点。

阿尔茨海默病是一种神经系统退行性疾病,临幊上以记忆障碍、失语、执行功能障碍以及人格和行为改变等为特征,病理特征包括β淀粉样蛋白沉积和Tau蛋白过度磷酸化,病因迄今尚不明确。

新研究通过体外细胞实验和动物实验解释了Tau如何过度磷酸化的原因,从而为治疗Tau病変提供信

息。相关研究成果已发表在美国《科学进展》杂志上。

为了探究是否可以靶向这些“主位点”来减少阿尔茨海默病中Tau的毒性,以改善记忆功能,研究人员进行了小鼠实验。结果发现,当小鼠的Tau蛋白缺失某个特定的“主位点”时,它们没有出现记忆缺陷。

研究人员表示,新发现具有治疗涉及Tau蛋白的一系列神经系统疾病的潜力,包括帕金森病、脑震荡引起的慢性脑损伤和中风,未来将进一步了解这些“主位点”在健康和疾病中的作用。岳东兴 白旭